



Parterul Casei Artelor din Sibiu găzduiește o expoziție de pictură și artă decorativă. Lucrările, de o înaltă ținută artistică, aparțin tinerei Rodica Gusan. Foto: Fred NUSS

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 187
Sămbătă,
18 august,
1990
4 pagini,
1 leu

Piinea noastră cea de toate zilele și... problemele întreprinderii furnizoare

În ultima perioadă rafturile de piine ale magazinelor de specialitate sau ale sectoarelor de profil din unitățile comerciale alimentare sibiene s-au golit neașteptat de repede. Cum faptul nu poate și nu trebuie să treacă neobservat, m-am adresat directorului Întreprinderii de morărit și panificație, domnul Ioan Dudău, solicitându-i detalii referitoare la această situație.

Am aflat deci, stimați cititori, că lipsa piinii din magazine s-a datorat, în principal, lipsei de drojdie. Sigur, explicațiile nu pot substitui acest produs de bază în alimentația tradițională a românilor, dar le consider necesare. Cum s-a ajuns deci la acest gol în aprovizionarea cu drojdie? Simplu. Pentru că sistemul „p.c.r.”-ist (pile — cunoștințe — relații) mai funcționează încă în multe întreprinderi din țară, inclusiv în Întreprinderea de bere și drojdie Oradea, care este furnizorul principal al Întreprinderii sibiene de morărit și panificație pentru acest produs indispensabil în fabricarea piinii. Mai precis, drojdia afectată prin contract Întreprinderii sibiene a ajuns la unele unități de profil din București și din alte localități ale țării, probabil managerii acestora fiind mai buni „săritori” în

„înălțime” decât sibiienii în ceea ce privește „plusatul” către furnizor. Prin urmare joi, 9 august, de la Oradea spre Sibiu a „plecat”, telefonice firește, doar o minciună potrivit căreia vagonul cu drojdie contractată ar fi fost expedit. Și cum problema lipsei de drojdie pare să aibă un caracter generalizat, fiind aproape imposibilă acumularea unui stoc mai substanțial (fabrica din Sibiu consumă 1,8 tone drojdie zilnic), șarja de piine de vineri după amiază nu a putut fi scoasă. Pentru rezolvarea impasului s-a recurs prin urmare la soluția „micii înțelegeri” cu întreprinderea producătoare de drojdie din Arad. Dar, cu toată bunăvoința, drojdia necesară nu a mai putut ajunge în Sibiu decât vineri, 10 august, ora 22,25. Nu putem închide, firește, ochii la ceea ce a fost, dar mai important este să veghem pentru ca asemenea situații să nu mai apară. Or, în această situație nu știu dacă sînt suficiente doar bunele intenții ale directorului Întreprinderii sibiene, care în veghea sa asupra problemei drojdiei se pare că și-a asumat printre altele obligații inclusiv rolul de „detectiv” în urmărirea ex-

(continuare în pag. a III-a)
Nicolae IVAN

VIDEO CLUB LA COTA 1400

Gustul pentru frumos și modern este din ce în ce mai exacerbat dar asta nu ne împiedică să fim „en vogue” și cu muzica. Astfel, la Păltiniș sînteiți invitați să vă petreceți ore de destindere la „Club zero”.

Chiar dacă din punct de vedere etimologic cuvîntul zero, de origine latină, a fost împrumutat din arabă, unde avea sensul de vid, video-club „Păltiniș” vă propune a înlocui vidul clipelor libere cu momente de antren, bună dispoziție, oferite de clipuri video și audiții muzicale.

A.P.

TABĂRĂ DE CREAȚIE LA AVRIG

La începutul acestei săptămîni, la Avrîg, s-a deschis tabăra interjudețeană de pictură și grafică a artiștilor plastici amatori. La această activitate, care are drept scop dezvoltarea și încurajarea talentelor autentice în domeniul artelor plastice, participă pictori și graficieni din județele Arad, Alba, Argeș, Brașov, Cluj și Sibiu.

Tabăra se încheie în ziua de 26 august a.c. cu o expoziție, ce cuprinde o selecție a lucrărilor participanților la această tabără.

Ce se mai intîmplă în țară (în pag. a III-a)

SALVAT EA PRIN MINUNE... DE BARNARD!

Fiecare om are în viață o șansă, cînd destinul său atîrnă — așa cum ne-a demonstrat Ștefan Zweig în „Orele astrale ale omenirii” — de o secundă, de un gest, de o decizie. Sînt însă și oameni care, beneficiind de o șansă, înțeleg să se ia la trîntă cu destinul, luptînd pînă la ultima suflare cu destinul.

LA CE-I BUNĂ „EUROPA LIBERĂ”

L-am cunoscut cu foarte mulți ani în urmă la „Automecanica” Medias, unde lucra ca inginer. Colegii săi

Poveste din „zona de est”

au ținut să mi-l prezinte, să-i ascult istoria. Înainte de toate m-a rugat să-i ascult inima. M-am cam codit, dar pînă la urmă mi-am pus urechea pe pieptul său. Am rămas trîznit: inima sa scotea niște zgomote infernale, de mecanism metalic.

Viața îl cadorisise de tînră cu o cumplită maladie cardiacă. A fost operat de două ori. Medicii noștri și-au dat toată osteneala, dar după ultima operație i-au mai dat o „speranță” de cel mult un an de viață. Era un om condamnat, un om disperat. Zero șanse de a îmbătrîni lîngă cei dragi.

Și cînd totul părea pierdut s-a profilat o șansă palidă, îndepărtată, iluzorie. Dar, șansă. Într-o seară l-a sunat un fost coleg de facultate care l-a atenționat că a ascultat „Europa Liberă” de unde a aflat că renumitul chirurg Christian Barnard urmează să viziteze nu peste mult timp România. A pus mîna pe telefon și a sunat la București, la medicii care îl operaseră și „zvonul” s-a confirmat. A ținut legătura cu ei și a aflat data sosirii și traseul vizitei. Vizită care includea și clinica din Tîrgu Mureș.

Nimic fără argumente

Întrebări de toate felurile, de multiple grade de dificultate domină viața noastră cea de toate zilele. Spectrul viitorului este încă destul de neclar, fiecare încercînd să-l vadă prin lentilele ochelarilor colorate în culoarea care-i convine sau care-i place. Lumea se agită, așteptînd liniștea care să-i dea siguranța de care are nevoie pentru a aștepta optimistă ziua de mîine.

În acest cadru de incertitudine, de confuzie, de oarecare teamă, oameni,

EDITORIALUL ZILEI

mai mult sau mai puțin independenți, mai mult sau mai puțin valoroși profesional sau moral, oameni care-și declină o identitate onestă, cer în scris, sau vociferînd pe ici pe colo, sau discutînd unii cu alții în locuri anume alese ca să fie auziți de cît mai multă lume, cer lucruri pe care uneori nu știu nici măcar să le definească. Dar pentru că i-au auzit pe alții cerînd, cer și ei. „Vrem libertate”, revendică unii fără să precizeze, însă, de ce nu au libertate și ce fel de libertate doresc ei care, strîgînd „Jos Iliescu” nu-i ia în rîspăr nici un polițist. Alții solicită cu înverșunare o democrație numai de ei știută, tot fără să spună de ce suferă democrația care li se oferă în prezent în țara noastră abia trezită dintr-un ucigător somn la care o condamnasă odioasa dictatură.

Alții cer libertatea cuvîntului, fără să aducă la cunoștința celor care-i ascultă cînd și cum și de cine au fost frustrați de acest drept al liberei exprimări.

Dar cite nu se mai întîmplă și nu se mai cer în aceste zile la noi, în piețe și la colțuri de stradă, în gazete independente și superindependente unde se cer multe și de toate fără ca în sprijinul acestor cereri să fie aduse argumente, argumente viabile și plauzibile. Pentru că, orice cerere trebuie neapărat să se sprijine pe un argument și pe mult, mult adevăr. Altminteri nu-i decît o vorbă-n vînt, o vorbă aruncată așa, în piață, pentru că cineva dintre cei mulți să o bage, totuși, în seamă.

Să cerem este dreptul nostru firește, dar să și spunem de ce o facem și pe cine favorizează cererea noastră. Pentru că, lucru firește, o cămașă albă nu constituie neapărat un argument, o „temelie” pentru o cerere șoptită sau strigată sau insinuată. Pentru că inviolabil este doar adevărul. El trebuie să fie argumentul suprem al tuturor cererilor noastre. Spunem acest lucru observînd că prea multe cereri, formulate în diverse chipuri au o bătaie ciudată, urmează o linie curbă despre construcția căreia cei mulți nu știu nimic. Inviolabil este, în orice împrejurare, numai adevărul. Și argumentul bazat pe adevăr.

TRIBUNA

Stimați cititori,

Sumarul „Tribunei Sporturilor” de luni, 20 august 1990, cuprinde între altele: „Cum s-a îmbogățit Mariana Simionescu (Borg)”; „Cu cărțile pe față” — dezvoltări din dedesubturile fotbalului francez; „Un viitor mare campion” — un dialog cu „marele” șahist de 17 ani Joel Lautier; rubrica noastră „Karate Do” a specialistului Francisc Tobă; „Nu există sport mai dur ca șahul” — interviul serial Garry Kasparov; „Programul turului diviziei C la fotbal — seria a XI-a” cu echipele din județul nostru; Cuvinte încrucișate și, așa cum era de așteptat, FOTBAL diviziile A și B; comentarii, cronici, clasamente. În aceste condiții, cu speranța că „Tribuna Sporturilor” este un săptămînal pe gustul tuturor, vă așteptăm cu noi sugestii. Pînă atunci vă reamintim că TRIBUNA SPORTURILOR apare în fiecare luni, la prînz, la chioșcurile de difuzare a presei și la vînzătorii volanți.

Calendarul creștinătății

Luni, 20 august — Sfinții Prooroc Samuil; Sfinții Mucenic Eliodor;

Martî, 21 august — Sfinții Apostol Tadeu; Sfinții Mucenic Vasa; Sf. Teoclita;

Miercuri, 22 august — Sfinții Mucenici Agatonie, Antuza, Zotic, Irineu și Or;

Joi, 23 august — Sfinții Mucenici Lup și Irineu episcopul; Cuviosul Calinic patriarhul;

Vineri, 24 august — Sfinții Mucenic Eutihie și Sfinții Tațian;

Sămbătă, 25 august — Aducerea moaștelor Sfinților Apostoli Vartolomeu și Tit;

Duminică, 26 august — Sfinții Mucenici Adrian, Natalia și Atic.

(continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

„Declinul curajului“ de Alexander Soljenițin

3. (...) Presa (folosește cuvântul pentru a desemna toate mijloacele mass-media) se bucură și ea, firește, de cea mai mare libertate, în societatea occidentală. Dar cum se folosește de ea?

O știm — având mare grijă să nu depășească cadrele juridice, dar fără nici o autentică responsabilitate morală din moment ce denaturează faptele și deformează proporțiile. Căci, ziaristul și jurnalistul său sunt oare cu adevărat responsabili în fața cititorilor lor sau în fața istoriei? Când au ocazia ca, dând o informație greșită sau trăgând o concluzie eronată, să inducă în eroare opinia publică, sau chiar să îndrepte statul întreg pe un drum greșit, i-ați văzut vreodată făcând mea culpa în public? Nu, desigur, fiindcă acest lucru ar afecta vânzările. Într-o afacere de felul acesta, Statul poate pierde ceva penne, ziaristul iese însă întotdeauna basma curată. Puteți fi siguri că acum va începe, cu un tupeu reînnoit, să scrie exact contrariul a ceea ce afirmase înainte. Necesitatea de a da cu aplomb informații de „ultimă oră“, îl forțează să umple golurile paginii cu presupunerii, să se facă ecoul zvonurilor și supozițiilor care nu vor fi niciodată dezmințite ulterior și care vor rămâne întipărite în memoria maselor. În fiecare zi, cite judecăți pripite, temerare, găunoase și trufașe care încetșează creierul oamenilor — și se fixează acolo! Presa are puterea de a contraface opinia publică și, de asemenea, de a o perverti. Iată cum îi încoronază pe teroriști cu laurii lui Erostat; iată cum dezvăluie pînă și secretele apărării țării sale; iată cum violează cu nerușinare viața privată a celebrităților, cu strigăte de

„Toată lumea are dreptul să știe totul!“

Oamenii care muncesc cu adevărat și a căror viață este plină nu au nici o nevoie de acest val supraabundent de „informații“ abrutizante. Presa este locul privilegiat în care se manifestă graba și superficialitatea, maladii mentale ale secolului al XX-lea. Să meargă în profunzimea lucrurilor li este contraindicat, acest lucru nu li stă în fire, ea nu reține decât formulele senzaționale. Dar, cu toate aceste defecte, presa a devenit cea mai impor-

Discursul de la Harvard, Iunie 1978

tantă forță a statelor occidentale, ea depășește în putere puterile executive, legislative și judecătorească. Să ne întrebăm, totuși — în virtutea cărei legi a fost ea aleasă și cui dă ea seamă de activitatea pe care o desfășoară? Dacă în Estul comunist un ziarist este numit pur și simplu, ca orice alt funcționar — care sînt „alegătorii“ de la care își legitimează ziaristii occidentali poziția lor preponderantă? Pentru cât timp ocupă ei această poziție și cu ce puteri sînt investiți?

În sfîrșit, încă o trăsătură surprinzătoare pentru un om venit din Răsăritul totalitar, unde presa este strict unificată — dacă luăm presa occidentală în ansamblul său, putem observa și aici simpatia îndreptată de aceeași parte (aceea spre care suflă vîntul secolului) judecăți menționate în anumite limite acceptate de toată lumea, poate chiar și interese corporative comune — iar toate acestea au ca rezultat nu concurența, ci

o anumită uniformizare. Libertatea nelimitată este doar pentru presă, nu și pentru cititori — o opinie nu va fi prezentată cît de cît reliefa-tă decît dacă nu este prea mult în contradicție cu ideile proprii ale ziarului și cu acea „tendință generală“ a presei. Occidentul, care nu are cenzură, operează cu toate acestea o selecție foarte exigentă, separînd ideile la modă de cele care nu sînt la urmă nu sînt interzise de nimeni, ele nu pot fi exprimate cu adevărat nici în presă, nici prin cărți, nici în învățămîntul universitar. Cugetul cercetătorilor voștri este perfect liber, juridic, doar că este asediat din toate părțile de lume. Fără să existe violență pe față, ca în Est, această „selecție“ operează prin intermediul modei, această nevoie de a conforma totul unor modele standard, împiedicîndu-l pe gânditorii cei mai originali să-și aducă contribuția lor la viața publică și provocînd apariția unui periculos spirit gregar care se constituie într-un obstacol al unei dezvoltări demne de acest nume. De cînd mă aflu în America am primit scrisorile unor oameni de o remarcabilă inteligență, ca acel profesor de „colegiu“ pierdut în fundul unei provincii și care ar putea face mult pentru a întineri și a-și salva țara, dar pe care America nu-l poate asculta fiindcă mass-media refuză să se intereseze de el. Astfel prejudecățile se înrădăcinează în mase, astfel o țară devine oarbă, infirmitate atît de primejdioasă în veacul nostru dinamic.

Traducere:

D. IORDACHE

Cînd plouă afară, plouă și-n casă

Doamna Aurelia Teodorescu trăiește în orașul Avrig, pe strada 1 Mai, blocul F, apartamentul 14, pe care l-a primit în 1977 de la întreprinderea mecanică Mirșa, unde lucrează de 25 de ani ca laborantă chimistă. Să mai adăugăm și faptul că familia Teodorescu are patru copii (două fete și doi băieți). De ce ne-a scris doamna Aurelia Teodorescu? Pentru că viața în blocul cu pricina a devenit insuportabilă. Din cauza ploii. Cînd plouă afară, plouă și-n apartamentele sus-numitului bloc și apa se scurge pe pereți și prin tavane de la etajul patru pînă la etajul unu. Situație, să recunoaștem, greu suportabilă. Mai ales că durează de cîțiva ani buni, mai precis de prin 1983. Cînd afară începe ploaia, locatarii se reped să-și strîngă covoarele, să-și acopere mobila cu folie de plastic și să aibă grijă să nu umble la comutatoare sau la prize, contactul acestora cu apa producînd multe scurtcircuitate și accidente neplăcute, unele chiar periculoase. Semnatară scrisorii, nu mai poate folosi, spre exemplu, frigiderul, pentru că, datorită apei de ploaie, instalația electrică s-a deteriorat cu totul. Și, să nu uităm, are patru copii. Și să ne amintim că vara, mai ales, frigiderul este un bun indispensabil.

Această situație se datorește deteriorării izolației planșului sau felului defectuos, superficial, în care aceasta a fost aplicată de la bun început. Și, desigur, îndată ce apartamentele au început să fie inundate, s-au pornit și sesizările locatarilor, sesizări întemeiate. A fost înștiințată primăria, dar degeaba. A fost înștiințat sectorul din Avrig al I.J.G.C.L., dar tot degeaba. Răspunsurile primi-

te de locatarii care, în schimb, plăteau la mod regulat chiria, au fost de-a dreptul hilare. Ba chiar ironice. „Nu putem executa reparația deoarece blocul respectiv nu a fost planificat (și acest lucru vreme de 7 ani)“, „nu avem material și nici muncitori calificați pentru asemenea lucrări“ etc. etc.

„De cîte ori i-am spus domnului Ranga Gheorghe, șeful sectorului de gospodărie comunală și locativă din Avrig să trimită oameni pentru remedierea izolației, el îmi spunea că pot să-l reclam oriunde (...) deși pentru repararea locuinței sale a avut și oameni și materiale și preocupare“ ne scrie doamna Teodorescu.

Avînd în vedere această

situație în care se află o familie cu patru copii, doamna Aurelia Teodorescu propune un schimb de locuință cu domnul Ranga Gheorghe, susținînd că un profesor de biologie și o laborantă cu patru copii pot locui într-o casă primitivă de domnul Ranga Gheorghe din plecări. În acest context, cînd se pare că răbdarea locatarilor din blocul amintit a ajuns la limită credem că intervenția I.J.G.C.L. Sibiu, a conducerii acesteia, nu este de prisos. Dimpotrivă, cazul trebuie rezolvat cît timp frumos mai permite. Altminteri, o dată cu ploile de toamnă, va ploua și-n apartamentele acestui bloc ce pare a fi al nimănui...

I. ARDELEANU

Prietenia nu are granițe



În zilele acestea președintele asociației „Umanitas“, d-l Folvaier Victor, a primit la sediul Partidului ecologist o delegație din Germania condusă de doamna Gross Renate, delegație sosită în orașul nostru în scopuri umanitare, la sugestia comunității germane plecate din județul Sibiu.

Fără a reprezenta o firmă de marcă sau vreo altă instituție, doamna Gross Renate, alături de concetățenii săi din Wimmen-den, a adus ajutoare conștind din donații destinate, în special, copiilor din creșe, leagăne cît și bătrînilor din zile.

Aceste ajutoare au fost încredințate, în bună parte, președintelui asociației „Umanitas“, pentru o distribuție justă, în funcție de necesitățile și situațiile obiective de pe raza județului Sibiu.

Delegația și-a manifestat, de asemenea, dorința de a adopta unul din copiii locurilor ce le vor vizita în această acțiune de distribuție a ajutoarelor.

Adrian POPESCU Foto: Fred NUSS

Alte drame în carosabil...

Zilnic, mass-media ne prezintă noi și noi drame în carosabil, insistînd pe cauzele generatoare de accidente. Intre acestea consumul de băuturi alcoolice deține, detașat, „capul de afiș“. Te și miri de unde atîta îndrăzneală (și se poate spune și tupeu!) la înșii care, mai mult sau mai puțin băuți, se urcă totuși la volan, se avîntă în trafic și... uite ce pîjesc.

ACCIDENT STUPID. Simbătă, 4 august, ora 22,30, la ieșirea din Sibiu, spre Cristian, mașina cu numărul 3-PH-8883, condusă de Tudor Tulpan (B-dul M. Viteazul nr. 31, ap. 35, în vîrstă de 44 ani) a tamponat, din spate, autoturismul 2-SB-4724, care staționa. Un eveniment banal, ca atîtea altele, veți spune. Numai că lucrurile n-au stat chiar așa. De ce? Pentru că autoturismul staționat se afla la mică distanță de o altă mașină sta-



ționată, iar între ele șoferii acestora (Andrei Antinie și Nicolae Fleschin) remediau o defecțiune. „Strînși“ între cele două mașini, „depanatorii“ au suferit multiple fracturi. Cum s-a ajuns la acest stupid accident? Soții Tulpan se dusese la socri, în Mărginime, să fiarbă trîscău. Cum se obișnuiește, au tot degustat și, la un moment dat, prin aburii alcoolului, a intervenit cearta. Soții și-au luat copilul, au urcat în mașină și, abandonîndu-și rachiuul, au pornit spre Sibiu. În apropiere de aeroport v-am relatat ce s-a întîmplat. Nu ne-a surprins la alcoolismele stabilite celor doi soți (el — 2,10; ea — 1,60) că au încercat să-și arunce unul în circa celuilalt vina de a fi condus autoturismul. La așa „echipă“, așa... apucături, bașca „nota de plată“ pe care le-o întocmește poliția!

NEVĂZUT-NECUNOSCUT? În seara aceeași zile, cetățeanul vest-german Peter Albert Zahn a reclamat la Poliția orașului Avrig că o Dacia 1300 l-a tamponat, șoferul agresor luîndu-și tălpășița. Cu maximă operativitate, lucrătorii de poliție l-au identificat pe făptăș. El este Florin Săvulescu, are 32 de ani, este domiciliat în Avrig (str. Horea, bl. 35, ap. 1) și lucrează la „Sticla“. De ce fugise? Din două motive „bine întemeiate“: pentru că... n-avea permis și se afla și sub influența băuturilor alcoolice. Lui Săvulescu i s-a întocmit dosar de cercetare penală și e sigur că nu va scăpa ușor!

DEPAȘIRE IMPRUDENTĂ ȘI... FATALĂ! În 10 VIII a.c., în jurul orei 5,30, pe raza comunei Săliște s-a înregistrat un dramatic accident. Intrînd, fără să se asigure, în depășirea unei coloane de mașini, Ioan Bogdan (normator la I.P.A. Sibiu, care conducea autoturismul 4-SB-3382) a tamponat frontal o autobasculantă care circula regulamentar. În urma coliziunii Ioan Bogdan (42 ani) a decedat, soția sa Elisabeta a fost rănită, iar fiul soților Bogdan și o nepoată au scăpat ca prin minune cu contuzii ușoare. Unde plecase soții Bogdan? În concediu, în Ungaria. Unde-au ajuns, bănuți... Deci, atenție la depășiri!

Rubrică întocmită de Sorin CRIVĂȚ, (cu sprijinul Serviciului Circulație al Poliției Județului Sibiu)

Săptămîna viitoare pe ecrane

RĂZBOIUL STELELOR 1-11 — Un film de formidabil succes pe toate meridianele și paralelele mapamondului. Este prima parte, și cea mai reușită, a serialului început de George Lucas în 1977. Distins cu 3 premii Oscar 1978 (pentru efecte speciale, pentru cea mai bună muzică originală, pentru cele mai bune costume), filmul este povestea luptei dintre bine și rău, povestea conflictului galaxiilor, a iubirii dintre un tînăr și o prințesă (basm... intergalactic). Constituit ca o bandă desenată, filmul are un farmec aparte, este un divertisment ieșit din comun, superspectaculos, dominat de imaginație și fantezie. (Cinema Pacea, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Casa de cultură, luni, ora 18).

STARMAN — Film științifico-fantastic american, recent intrat pe ecranele noastre, realizat de John Carpenter. Povestea unui extraterestru ajuns pe pămînt, un film cu note lirice, o poveste de dragoste. În distribuție: Jeff Bridges și Karen Allen. (Cinema Arta, orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 și 20).

FIUL CĂPITANULUI BLOOD — Un spectaculos film de capă și spadă, un film italo-spaniol cu Sean Flynn în rolul titular. Va fi prezentat împreună cu filmul „Drăcușorul de sub parbriz“, un film sovietic interzis pînă acum la noi, pentru tematica socială abordată. (Cinema Tineretului, orele 10; 13; 16 și 19).

N. I. POPA

Simbătă

SIBIU

„I se zeru“

13; 15;

Arta;

numit

9; 11;

Tiner

țul am

uă seri

13; 16;

Terez

terizeaz

ca“, ore

19.

MED

gresul:

ianjen

orele 9

17; 19.

Centr

seriile 1

le 10;

(simbăt

le 10;

(dumini

MED

gresul:

buldoze

11; 13

Centr

orele 1

18.

L. I.

orele 1

CISN

gență“

pădurii

17; 19

AGN

Kreutze

rii, ore

DUM

„Faleze

rele 17

COP

„Campi

serii,

19.

S

Sint

Nou și

Albu I

vă ser

toare

magazi

încălță

urmeaz

definit

nia. N

de ace

„P.A.

GEROPAS-S.R.L. — prima societate comercială româno-germană

Recent, a fost înregistrată la Ministerul Finanțelor prima societate comercială româno-germană din județul nostru și din țară. Drumul parcurs pentru înființarea ei a fost destul de lung și anevoios. Hățișurile birocratice sînt încă multe și se străbat cu greutate. Dar totul este bine cînd se termină cu bine. „Scopul acestei societăți — ne declară ing. Ștefan Șoiman, directorul general al întreprinderii „Independența” din Sibiu și în același timp președintele consiliului de administrație al noii societăți — este efectuarea de operații de comerț exterior direct, respectiv operații de import-export produse și servicii în domeniul industrial în specificul întreprinderilor asociate. De asemenea, se are în vedere intermedierea de asistență și consultații pe baza temelor concrete propuse de asociați. Firma dispune, pentru început, de un capital de 6 milioane lei și este o societate cu răspundere limitată, avînd personalitate juridică. Societatea are dreptul să achiziționeze mărfuri destinate exportului de la toate unitățile economice din România și poate plăti în valută contravaloarea materia-

lelor deficitare importate, inclusiv o cotă parte din energia electrică necesară realizării produselor”.
La noua societate au subscris pe lingă „Independența” întreprinderile I.M.A.I.A., Bere-Amidon și, firește, firma B.P.I. din R.F.G.
Firma GEROPAS — S.R.L. a și încheiat un prim contract în valoare de 1,3 milioane mărci vest-germane cu firma SKET din R.D.G., obiectul acestuia fiind livrarea de coșuri de fum pentru instalații chimice și cicloane desprăfuitoare pentru combinatele metalurgice.
Din valoarea realizată, asociații vor dispune în acest an de 30 la sută din veniturile nete în valută, iar din februarie 1991 de 50 la sută.
Rețineți, totuși faptul că societatea se află la început de drum, la 3 august avînd loc prima adunare generală a asociaților și urmează să procedăm în continuare la stabilirea structurii organizatorice, numărul de personal, dar mai ales să clarificăm cu exactitate răspunderile comitetului de direcție și consiliului de administrație, să aprobăm bugetul și programul de activitate pe trimestrul IV al

acestui an și pe primul din anul viitor.
— Vă dorim succes și cît mai multă... valută. Spuneți însă ce se mai întîmplă la „Independența”?
— Azi se muncește mai bine decît ieri și sperăm ca miine randamentul să fie mai bun decît astăzi. Ce-aș putea să vă mai spun este că vrem să devenim societate comercială pe acțiuni. Avem deja stabilit un program de demarare a acțiunii. În conformitate cu acesta, pînă la 30 septembrie vom efectua o evaluare reală a patrimoniului social al unității; 15 octombrie editarea statutului de funcționare a societății, iar pînă la 30 octombrie elaborarea proiectului de hotărîre pentru înființarea societății.
Pentru a ne putea constitui ca societate comercială pe acțiuni este însă absolut necesar ca pînă la 15 septembrie să fie aprobată Legea societăților comerciale. O așteptăm pentru a ști, în cunoștință de cauză, cum să acționăm. Cu cît vom trece mai repede la noua formă de organizare, cu atît va fi mai bine pentru toți.
Dumitru MANIȚU

Pîinea noastră cea de toate zilele

(urmare din pag. 1)

pedierii de către furnizor a acestui produs.
Problemele întreprinderii de morărit și panificație din Sibiu nu se limitează însă doar la cele menționate anterior. Una dintre cele mai serioase la ora actuală se pare a fi cea a lipsei forței de muncă. Pentru că dacă de la începutul anului pînă în prezent 111 muncitori s-au pensionat, iar 91 de sași au plecat definitiv din țară (din ambele categorii numai lucrători de înaltă calificare), dintre cei 281 de noi angajați, doar 17 sînt calificați. Or, procesul calificării noilor angajați nu este simplu și de foarte scurtă durată. Prin urmare, o perioadă unele dintre subunitățile de morărit ale întreprinderii au trebuit dezafectate, în beneficiul comasării forței de muncă existente la moara din cadrul complexului de panificație. Însă, un rău nu vine niciodată singur, după cum afirmă un cunoscut proverb. Și ca să ne argumentăm afirmația să consemnăm că după ieșirea din remont a morii din complex (iulie a.c.) au apărut o serie de deficiențe la niște site gigant din cauza unor deficiențe de fabricație. Prin urmare, la această oră moara din complex lucrează doar la capacitatea de 215 tone zilnic față de 260 tone cît ar fi normal. Nu se știe cu brațele încruci-

șate, este adevărat. Rămîne, însă, de văzut ce soluție vor găsi și cît de repede vor rezolva problema specialiștii întreprinderii mecanice Wo-plet, care au fost contactați deja.
Oamenii doresc, în mod firesc, pîine și nu explicații. Cum este gîdită la întreprinderea de morărit și panificație din Sibiu mai buna și mai operativă aprovizionare a populației? În primul rînd, prin preluarea a încă 20 de magazine din rețeaua „Alimentara” în rețeaua proprie de comercializare a întreprinderii (pe lingă cele două existente deja). Apoi, prin aprovizionarea echilibrată și la nivelul solicitărilor a tuturor unităților comerciale de profil, indiferent cîrui sistem aparțin acestea. În perspectiva apropiată, întreaga cantitate de pîine va fi transportată containerizat (soluție care asigură o mai mare operativitate la încărcare-descărcare și promovarea mai apropiată de adevăr a normelor igienice reclamate de comercializarea produselor de panificație). Există, de asemenea, intenția ca în maximum două luni calendarice să fie redeschise toate brutăriile întreprinderii (brutăria nr. 2 din apropierea întreprinderii 13 Decembrie fiind deja renovată integral). Corespunzător cu finalizarea procesului de calificare a forței de muncă nou angajată, se va diversifica gama sortimentală a produselor de panificație oferite spre vânzare populației.
Desigur, eforturile întreprinderii sibiene de morărit și panificație trebuie sprijinite eficient și de alți factori, poate în primul rînd chiar de noi, consumatorii. Pentru că, iată, nu-mi pot explica cît de numeroasă poate fi o familie pentru care cineva timpărită pîinea cu sacul sau în număr de 8, 9 și chiar 10 bucăți. N-o fi vorba cumva și de hrînitul animalelor? Apoi trebuie să se treacă cît mai grabnic la reînființarea sau înființarea brutăriilor sătești, avînd în vedere că mulți dintre țărani primesc retribuția muncii în natură. Pentru că grîul trebuie să ajungă mai ales la moară și în brutării și mai puțin la piață.

Plata Cibin începe să nu mai fie un paradis al speculanților

Încet, încet dar sigur, Piața agro-alimentară Cibin, din Sibiu, începe să-și reîntre în drepturi, începe să fie deratizată de speculanți și bîșnițari, de escroci care atrag oamenii spre jocurile de noroc pentru a-i jefui pur și simplu.
Recent, Poliția municipiului Sibiu, acționînd cu consecvență, a identificat o seamă de speculanți, de la care a confiscat 500 pachete de țigări străine, 150 de ceasuri electronice, alte articole de îmbrăcăminte. Impotriva acestora s-au luat măsuri contravenționale, în conformitate cu Legea 12/1990.

Poveste din „zona de est”

(urmare din pag. 1)

D. Popa a cedat, i-a promis că va interveni pe lingă Barnard, și i-a trimis la un EKG. Barnard a acceptat, i-a consultat și i-a dat o șansă: operația. În Africa de Sud. Au urmat alte investigații, iar a doua zi cazul său a fost prelucrat studenților de la facultatea de medicină. Barnard i-a înmînat o carte de vizită pe care scria: „De acord să operez, în perioada...”

STATUL ROMÂN NU ARE BANL POATE GRUPA... SINDICALĂ

Cu această nouă șansă de viață, adică cu cartea de vizită în mînă, omul nostru și-a început un nou... calvar: cel al obținerii formelor și vizelor, necesare deplasării. S-a izbit de cele mai neverosimile piedici. Statul so-

cialist român nu are bani (valută). Un înalt „prelat” comunist (cred că chiar frațele odioasei) i-a sfătuit să se întoarcă la întreprindere, să ceară aprobarea... grupeii sindicale!?! A reacționat vehement. Și-a aruncat carnetul de partid pe masă, l-a gratulat cu cele convenite pe „prelat”. La ieșirea din C.C. a fost oprit, rugat să se liniștească și a fost îndrumat către ministerul său de resort. Acolo a găsit înțelegere, dar problema costului transportului a rămas nerezolvată. În disperare de cauză s-a dus la reprezentanța firmei „Lufthansa” din București, unde a solicitat ajutor. Cei de acolo au luat legătura telefonic cu colegii lor de la „Alitalia” și „Air France”, și în maximum o oră i-au comunicat că totul este O.K. Îl duc pe gratis pînă la Capetown. Fericit, o-

mul nostru a revenit la Ministerul Sănătății unde a anunțat „minunea”. O funcționară... neinspirată, i-a curmat elanul: „Ce crezi dumneata că noi sîntem cerșetorii Europei? Să fii sănătos, că nu contează”. Omul nostru n-a mai rezistat: a pus mîna pe o călimară aflată pe biroul „dînei” și a dat după ea. A nimerit o ușă pe care a făcut-o praf. Gestul parcă a avut valoarea unei explozii care a făcut praf birocratismul socialist, iar omul a fost operat de Barnard și salvat.
La data cînd i-am ascultat povestea și inima, trăia de circa 6 ani cu valva artificială făcută din titan, dacă nu mă înșală memoria. Costa pe vremea aceea 25 mii de dolari și era garantată pe 100 de ani de funcționare. L-am întrebat: cine a plătit valva? Mi-a răspuns: probabil statul sud-african...

Procesul surorii dictatorului

Joi a avut loc o nouă ședință de judecată în procesul Mariei Agache, sora lui Nicolae Ceaușescu.
Avocații inculpații au cerut efectuarea unei expertize medico-legale, pe motiv că ea acuză agravarea unor boli cronice, ceea ce ar justifica judecarea ei în stare de libertate.
Cererea a fost contestată de reprezentantul procuraturii și respinsă de instanță, în absența unui raport al Spitalului Penitenciar Jilava din care să rezulte afecțiunile inculpații și tratamentul urmat.
În cursul acestei ședințe au mai fost audiați unii martori, foști „colégi de serviciu” ai inculpații. În sarcina ei s-a reținut, de altfel, că timp de doi ani a încasat suma de peste 580 000 lei de la întreprinderea „Electromagnetica”, unde era angajată în mod fictiv ca maistrul bobinator.
Ea mai este acuzată și de trafic de influență pentru că a facilitat, în schimbul unor sume de bani și altor foloase materiale, procurarea unor bunuri de folosință îndelungată.
Cauza a fost aminată pentru 13 septembrie, cînd ar urma să continue audierea martorilor.

Ce se mai întîmplă în țară

Guvernul — preocupat de aprovizionarea populației

În cadrul unei ședințe desfășurate, joi dimineață, la sediul Guvernului, d-l Petre Roman, prim ministru, a examinat, împreună cu factorii de răspundere din Ministerul Agriculturii și Alimentației și Ministerul Comerțului și Turismului, starea aprovizionării populației cu produse agro-alimentare pe luna august și în perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, țînd seama de deficiențele semnalate în rețeaua de producție și distribuție.
Într-un comunicat pe această temă se arată că s-au discutat perspectivele asigurării cantitative pentru fiecare produs în parte — făină, pîine, zahăr, ulei, carne și preparate din carne, legume, fructe, conserve — precizîndu-se îndatoririle și răspunderile concrete ce revin persoanelor, instituțiilor și departamentelor implicate în această activitate. S-au stabilit măsuri precise pentru concretizarea proiectelor privind morile și brutăriile locale, modul de transmitere a produselor alimentare din județe către capitală pe baza convențiilor existente, realizarea de către

Uzina de Autocamioane Brașov și Uzina Autobuzul a unor mijloace de transport speciale, dimensionate pentru mici unități comerciale, în vederea transportului pîinii și a produselor congelate, ridicarea eficienței mijloacelor de transport comerciale, realizarea în industria de profil a ambalajelor destinate comerțului, producția și distribuția făinii către populație, constituirea unei grupe pentru promovarea managementului în comerț, fabricarea conservelor pe baza rețetelor agreeate alimentară și sanitar la nivelul standardelor internaționale. S-a aflat în discuție, de asemenea, și s-a aprobat proiectul unei distribuții echilibrate a produselor din carne, în raport cu carnea aflată în ofertă, prin sporirea eforturilor de prelucrare tehnologică a acestui produs alimentar de bază.

Valentin și Poliana — liberi

Valentin Ceaușescu, fiul cel mai mare al perechii dictatoriale — a fost eliberat vineri după-amiază. Îl vor urma probabil sîmbătă Poliana Cristescu, fosta soție a lui Nicu Ceaușescu și Mircea Opresan — originar din Sibiu — soțul Zoi Ceaușescu.

Ei sînt cercetați în continuare sub acuzația de subminare a economiei naționale, dar Tribunalul Teritorial București consideră că urmărirea penală poate fi încheiată și fără menținerea lor în detenție preventivă.

Pe acest motiv, Tribunalul a respins cererea procuraturilor militare privind prelungirea arestului lor preventiv.
Despre Valentin Ceaușescu, care a evitat multă vreme să iasă în evidență, dar a sfîrșit prin a-și însoți părinții în fastuoase turnee peste hotare, ca persoană evasivă, s-a spus în presa post-revoluționară că ar fi fiul „sinistrei” și al altui tată decît „odiosul”.
Despre Poliana Cristescu „Tineretul liber” de joi scria că trăia într-o colivie de aur, fiind preferată „savantei”, chiar și după ce Nicu Ceaușescu o repudiase printr-un divorț oficial, dar scurt, la un an și ceva după căsătorie. Din acest motiv, ea nu putea să-și viziteze nici părinții.
Surse oficiale au precizat că hotărîrea privind eliberarea celor trei este definitivă, ea nefiind pasibilă de recurs.

Americanii își nuanțează aprecierile

„Consider România o țară foarte interesantă, supusă u-

nui proces de tranziție, optează fostul ambasador al S.U.A. în România, Roger Kirk, membru al „Atlantic Council”.

Oaspețele a făcut această declarație la scurtă vreme după ce s-a întîlnit, vineri, cu primul ministru Petre Roman, care i-a făcut o impresie foarte bună”. Ambasadorul Kirk a urât mult succes țării noastre, exprimîndu-și speranța în adîncirea colaborării dintre S.U.A. și România.

Firmă americană vrea să ne construiască o autostradă

România a mai fost vizitată, de data aceasta, cu intenția de a se construi o autostradă pe traseul București—Constanța, precum și hoteluri de-a lungul ei de președintele Consiliului de Administrație al firmei „Starret Housing Corporation”, Henry Benach care a declarat agenției ROMPRES că în curînd colaboratorii săi vor veni în România pentru a studia posibilitatea acestui proiect ca și a altora. Domnia sa a declarat pe de altă parte că problemele României nu sînt chiar așa cum se prezintă ele în exterior și că va indemnă și pe alții să studieze realitățile românești.

Mica publicitate**INCHIRIERE**

● Inchiriez (vind) garaj zona Dioda, vizibil, orele 16-20. Telefon 3 42 30, Iacob. (14033)

ANIVERSARI

● „La mulți ani” și sănătate dorim dragei noastre IUSTINA BUCUR din Racovița, la împlinirea vârstei de 43 ani.
Soțul Simion, copiii Maria-ora și Simion (14185)

La împlinirea celor 40 de ani, îi urăm multă sănătate și un călduros „La mulți ani” dragei noastre MARIA NEAGU.
(14099) Nicușor și Mioara

Echipa de fotbal „Cuște-rița”, proaspătă câștigătoare a Cupei „Tereziian”, îi urează bravului său căpitan SORIN COVACIU, cu ocazia aniversării zilei de naștere, un călduros „La mulți ani” fericiți și mult noroc.
(14157)

Dragei noastre prietene ECATERINA BRENNER la împlinirea a 50 de ani, în 29 august, grupul vesel „Stejerișul” — comuna Iacobeni, îi urează multă sănătate, un gând frumos, o inimă curată și un călduros „La mulți ani, fericiți”.
(M.P.)

DECESE

● Cu adâncă durere în suflet anunțăm trecerea în neființă a scumpului nostru soț, tată, bunic, frate, cumnat și unchi,
† ERICH ZAKEL
— 57 ani —

Ceremonia înmormintării va avea loc sâmbătă, 18 august, ora 8,30, de la capela cimitirului.
(14159)

Sintem alături de colegul nostru Zakel Gert la marea durere pricinuită de moartea tatălui său

ERICH ZAKEL

Transmitem sincere condoleanțe familiei.

Colectivul de muncă al secției Culegere manuală și mecanică din Întreprinderea Poligrafică Sibiu

● Cu adâncă durere, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a dragului nostru fiu, frate, cumnat și unchi,
VICTOR SCORȚEA
— 36 ani —

Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să-l odihnească!

Mama, sora Aurelia și Ion Dragoie cu Adi, Mihai, Doina, Dorin și Sorin

Soția Marina cu copiii și familia Cineanu anunță cu durere în suflet, moartea fulgerătoare a celui ce a fost

† **VICTOR SCORȚIA**

Înmormintarea — duminică, 19 august în comuna Rășinari. (14161)

● Cu durere și regret ne despărțim de draga și scumpă noastră mamă și bunică,

† **ANICA LAȚA**

— 77 ani —

Înmormintarea va avea loc sâmbătă, 18 august 1990, ora 14, în cimitirul din Ocna Sibiului.

Fiul Vasile și nepotul Vasiliță (14126)

● Cu nemărginită durere în sufletele noastre, anunțăm cu regret stingerea din viață a celei ce a fost o bună mamă, bunică și străbunică,

ANICA LAȚA

— Ocna Sibiului —

Fiica Maria, nepoții Nelu, Mariana și Costel, Vasile și Mirela și strănepoții (14126)

● A plecat pe drumul fără întoarcere, scumpa noastră mamă, soacră, bunică și străbunică,
ANICA LAȚA — 77 ani
Nu te vom uita niciodată.
Fiica Ana, ginerele Achim, nepoții Achim și Dorina, strănepoții Claudiu și Dorin (14126)

● Cu adâncă durere în suflet, aducându-i un ultim omagiu, ne despărțim de buna noastră mamă, soacră, bunică și străbunică,

ANICA LAȚA

Dumnezeu s-o odihnească!
Fiica și ginerele Victoria și Sever Palaloga, nepoții Florin, Costel, Liliana și strănepoata Iulia (14126)

● După o viață lungă și frumoasă, trăită cu credință în Dumnezeu, s-a stins fulgerător, în ziua de 16 august 1990, scumpa și iubită noastră mamă, soacră, bunică și străbunică,

ANICA LAȚA — 77 ani

Veți rămâne veșnic în inimile noastre.

Fiica Doina, ginerele Dumitru, nepoții Mitică și Tamara, strănepoata Alina (14126)

● Cu inimile zdrobite de durere, aducem un ultim omagiu scumpei noastre mame și bunici,

ANICA LAȚA

Fiica Lucreția, ginerele Ioan și nepoatele Corina și Ofe-
lia (14129)

Cu adâncă durere anunțăm moartea fratelui și cumnatului nostru

Colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

Înmormintarea — azi, 18 august, ora 12, din str. C.I. Nottara, bloc 21.
(14118) Frații și cumnații

Aducem un ultim omagiu regretatului coleg

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliatăe.
Colectivul U.M.01473, Sibiu (14155)

Sintem alături de prietenii noștri Adela și Gabi la marea durere pricinuită de decesul tatălui lor

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

Prieteni Adi, Fane, Gabi, Dan, posi, Gabi, Relu (14191)

Sintem alături de Adela, Gabi și Margareta, în aceste momente grele, regretând sincer pierderea distinsului,

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

(14120) Carmen

Sintem alături de sora și cumnata noastră Margareta, de nepoții Adela și Gabi, greu încercați de moartea fulgerătoare a soțului și tatălui lor,

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

Constantin și Silvia Ionescu (14146)

● În aceste momente grele sintem alături de voi, Margareta, Adela și Gabi, la pierderea celui ce a fost

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

(14144) Familia Cimpineanu

Regretăm moartea fulgerătoare a unchiului nostru,

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

Sincere condoleanțe familiei îndoliatăe!

Familii Chindea și Târlea (14145)

Un ultim omagiu celui ce a fost

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

(14143) Familia Popescu

Pios omagiu celui care a fost bunul nostru vecin,

colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**

Sintem alături de familia îndoliată,
Vecinii din bloc 21 — Tereziian (14136)

Sintem alături de tine, Adela, în aceste momente grele, regretând sincer pierderea tatălui tău,
colonel (r) **CONSTANTIN MEDELEANU**
Colegii de serviciu — „Independența” (14123)

Cu adâncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o boală necrutătoare, a neprețuitei mele soții

† **MARIA ZSEMLA** (64 ani)
Neștearsă vei rămâne din amintirea mea tot restul vieții.

Înmormintarea va avea loc sâmbătă, 18 august 1990, ora 10,00, de la domiciliu.
(14124) Soțul

Un ultim omagiu celei care a fost

MARIA ZSEMLA

Condoleanțe soțului!
Vecinii de scară, bloc 41 — Hipodrom I (14134)

Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a dragului nostru fiu și tată,

† **HELMUT SWARZ**

— 50 ani —

Înmormintarea — sâmbătă, 18 august 1990, ora 12,00 de la Capela evanghelică — Cimitirul Sibiu.

Mama Susana și fiul Cristian (14177)

Un ultim omagiu bunel noastre vecine

ANA SZACSZ

(14174) Vecinii de scară

COMEMORARI

● S-au scurs 6 săptămâni de la dispariția celei care a fost

LETTIȚIA LUNGESCU

— născută Opreș —

Comemorarea — sâmbătă, 18 august, ora 17, la Biserica din str. Justiției 7.

Familii Opreș și Fier (14169)

● Zguduitoare a fost plecarea din rândurile noastre, căci fără cuvinte ne-am despărțit. S-a scurs un an de când inimile noastre sînt pline de durere, iar gîndul nostru este mereu la tine.

IOAN OLARU — 32 ani

Familii Bunea Aurel — Bogatu și Bunea Viorel (14123)

● Cu aceeași durere anunțăm trecerea unui an de zile de la despărțirea pentru totdeauna de cumnatul nostru,

IOAN OLARU — 32 ani

Familia Bunea Aurel (14122)

Pios omagiu, vie și neștearsă amintire la despărțirea de 3 ani de cel mai bun soț, tată, socru și bunic

Dr. IOAN CINDREA

— medic O.R.L. —

Dumnezeu să-l odihnească!
(14149) Familia

Dureroasă și neuitată va rămîne pentru noi ziua de 19 august 1989, cînd ochii tăi blînzi s-au închis pentru totdeauna, dragul nostru

HORĂȚIU WELTMAN

(14128) Prietenii

Dureroasă și neuitată va rămîne pentru noi ziua de 19 august 1989, cînd ochii tăi plini de bunătate s-au închis pentru totdeauna, dragul nostru

SÂNDEL VAIVODA

— 36 ani —

Mama, frații, cumnatele și nepoții (13921)

Cinci ani triști și grei au trecut de cînd a plecat pe drumul fără întoarcere dragul nostru soț și frate

VIORIEL ȘIPOP

Nu te vom uita niciodată, durerea și lacrimile nu vor înceta.

Soția Fânica și sora Jeni (14093)

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN SIBIU

GRAFICUL

concursului de admitere în clasa a IX-a — învățămînt de zi și seral

— 24-27 august 1990 — înscrierea candidaților;

— 28-30 august 1990 — controlul medical pentru candidații care s-au înscris la profilurile electrotehnice (numai pentru domeniile energetic și transporturi), construcții, materiale de construcții, petrol, metalurgie, educație fizică;

— susținerea probelor de aptitudini pentru școala normală, liceele de artă, clasele cu program de educație fizică;

— afișarea rezultatelor;

— 1 septembrie 1990 — proba scrisă la limba și literatura română, respectiv lb. și literatura maternă;

— 3 septembrie 1990 — proba scrisă la matematică;

— 5 septembrie 1990 — proba scrisă la limba română (gramatică) pentru candidații de la clasele cu limba de predare germană sau maghiară.

— 8 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor Concursului de admitere în clasa a XI-a învățămînt de zi și seral

— 24-30 august 1990 — înscrierea candidaților;

— 1 septembrie 1990 — proba scrisă la matematică, respectiv la limba și literatura română;

— 3 septembrie 1990 — proba scrisă la fizică, respectiv la limba străină sau geografie;

— 4 septembrie 1990 — proba scrisă la chimie, respectiv la istorie;

— 5 septembrie 1990 — proba scrisă la biologie, respectiv la limba latină;

— 8 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor Concursului de admitere în școala profesională pentru absolvenții cu 8 clase

— 24 august-10 septembrie — înscrierea candidaților și control medical;

— 11 septembrie 1990 — proba scrisă la limba și literatura română;

— 12 septembrie 1990 — proba scrisă la matematică;

— 14 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor;

Concursul de admitere în școala profesională pentru absolvenții cu 10 clase

— 24 august-1 septembrie 1990 — înscrierea candidaților și controlul medical;

— 12 septembrie 1990 — proba scrisă (dacă este cazul) la disciplina impusă de profil;

— 14 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor.

Concursul de admitere în școala de maiștri

— 20-30 august — înscrierea candidaților;

— 1-5 septembrie 1990 — probe scrise;

— 8 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor Concursului de admitere în școlile postliceale

— 1-8 septembrie 1990 — înscrierea candidaților;

— 9-13 septembrie 1990 — susținerea probelor scrise;

— 15 septembrie 1990 — afișarea rezultatelor.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL

Prof. Constantin CATRINA

— 946 —